Ein ,,ROTER FADEN” fiir die Horgeratevoreinstellung mit

acousticon

TruTarget™ oder LPFit in der Insitu.

TruTarget™ ist ein von Acousticon entwickelter Ablauf zur Horgerate

Anpassung. Das Ergebnis sind Horgerate Voreinstellungen, die weit weniger auf

statistischen Annahmen basieren.

TruTarget™ basiert auf der MCL (Most Comfortable Level) Messung, die unserer

Meinung nach eine deutlich bessere Voreinstellung von Horgeraten ergibt.

Die Datenbasis fiir die Berechnung kann aus dem Tonaudiogramm, aus der

Skalierung oder aus einer Kombination aus beiden stammen.

Beginnen Sie mit einem Tonaudiogramm ohne MCL:

f] ACAM.S Profil: Standard

‘ Messen | 2 Audiomet Richtungsharen

udiometrie npassung aristiges
=4 2 et @R O[O v a 0
TON | SPR RE LI L KL FF US  Ger Set Druck Hilfe

-0 -10

dB/HY d&/HL

130

MHz

268.01.2013 03.2%07

500 7500 1k 18k 2k 3k Ek 8k 125 600 760 Tk 18k 2k 3k 4k Bk 8k

f/Hz
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Schalten Sie nun in die Lasche ,,Messen” und wahlen Sie die Perzentildarstellung
Button , Perz“.

(€] AcAM.5 Brofil Standard

fnpassung | Richtungshisren | Psyohnakustik |

Sonstiges | Wenwaltung| i

01 0z

Perzentilauswertung

Sl .| Fi AT

LELA Perz. | DT DLZ

Eingangssignal (LE)

05

1 16 5 25

Andavemnd ohne mitte 3 Kurven vorhanden  LA=141dB = 1556 Hz 28.01.2013 092320

5

%o@va.ﬁ:?_@

Set Ref,
120
110
70
i
&0

1
f/kHz

o

Dr.

140

Lade Ausgangssignal (LA)
1

120 -\”_‘/“"Y"

110

100

7 Hilfe

===t

e =

01 02 05 3 M35 5 10
kHz

Da keine MCL im Tonaudiogramm vorhanden ist, wird sie nun von der ACAM50©
geschatzt. Dies erfolgt im Verhaltnis 2/3 zu 1/3 zwischen Horschwelle und
Unbehaglichkeitsschwelle (nach Prof. Keller).

Besser ist aber eine gemessene MCL. Diese kann direkt in der Tonaudiometrie
ermittelt werden. (Bitte beachten Sie dabei, die MCL von laut nach leise zu
messen.) Noch besser ist eine Lautheitsskalierung ohne Horgerate mit
anschlieBendem Umrechnen der MCL und UCL in das Tonaudiogramm.
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Tonaudiogramm mit gemessener MCL.

£] Acam. 5 Profil: Standa
| Messen| ‘3 Audiometis | Anpassung | Riichtungshiren Pspehoakustk Sonstiges Yerwaltung =
E o ? =2 J T oa © ® & 0O
TOM | PR i LL | KL FF US Ger MCL Set Druck Hilfe
a0 A0
dB/HL| HE ML
0 0
10 10
.
? F- . g - i
N .
0 < a0 0 =
= R
. e
40 - 40 —_—
K
50 50
&0 50
70 0
M M M M
a0 i il 80 U M
2401 2013 13:28 48

Schalten Sie nun in die Lasche ,Messen” und die Perzentildarstellung Button
,Perz”.

CAM.5 Pre
A Messen ‘ Audlumetrlel Anpazsung Richtungshdren Pspchoakustik Sarsliges Velwa\lm s
| ER B2 2 MM ow R oo & ? @
HIT | REM F Einz | LELA Perz. | DT DLZ Set Ref.  Dr. 2 Li. Hilfe
140 140
LAsdg Eingangssignal (LE) LatdB Ausgangssignal (LA)
130 120
I
120 120
I 1o 5 110
100 100
an a0
a0 20
0 0 w
I E0 B0
50 50
40 40
30 a0
20 20
I
10 10
"
W 0 a
01 0z 05 1 TR 5 10 01 02 05 1 Mg 2 10
f f/kHz ffkHz
I Perzentilauswertung Andausrnd ohne mitte 3 Kurven vorhanden  LA=57 dB f=144 Hz 28.01.201309:2240
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Vergleich von geschatzter MCL (links) und gemessener MCL (rechts).

ACAM, 5 Probk Standard
i Sounder

= T Suoeine | mn-q' Ricttanguhoeen | Faychoshuik Snnapuf Vorshug d
MIED B BEcE ot . * o & # L B G
W | REMF Bnz | LELA | Pe| DT DEZ St Rd. Dr ! Re. | Li Hilie
o 1)
LajE Ausgangssignal (LA} L Ausgangssignal (LA)
10 10
120 120
| 16 116
1m 1
] ]
N \////—\ -’
o o \"/\
[ &0 &0
=0 =
© ]
0 0
e .|
i
0 (']
1l
Il ] -]
o 0z s y 1625 5 10 o 0z s y 1625 5 10
MMz MMz
U
Feeperiiausreortursy drddasend she el 3 Kureen virhandon L= 5TdB 1= T4 Hs 2R3N 302240

Hoérmessung mit Lautheitsskalierung:

» Tonaudiometrie LL: 125Hz — 8kHz; Sinus — Pulston

» Tonaudiometrie KL: 250Hz — 4kHz; Sinus — Pulston

» Nun Wechsel in die Psychoakustik.

» AHA! ohne Horgerat bei den Frequenzen 500Hz, 1000Hz,
2000Hz und 4000Hz.

» Umrechnung der Skalierungsdaten in die Tonaudiometrie,
dabei nur die MCL und UCL berechnen lassen.
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Lautheitsskalierung:

Messen | Audometie | Arposung | Rishtungsharen 3 Poychoskuati | Soratiges | emabuf Ay | 2 .
% = H ? o ¥ % & 0
i bds

Start  Ziel Set Druck Hilfe

Daten:

Frequenz :250Hz
Pegel : 76dB
KU: 39
Eingabemodus
" Mezsteihe anbieter Uber (Drentierunal | “
5 Pt Yorschlag anbieten Messisihen ersehen |
= =
i ___&COOIHI rechts 000 Hz relnntgi
o ohne Hoigerat i 45
PR T S 0 P
3 3
& .
25 28
20 20
1s =
1o
&
e e
1o s
35 35
= s
25 2
20 20
15 15
1o 10
s s
T & h b B H & P B & B & b & b B
Pegel / dB SPL ‘Pegel / g8 SPL
Eingabemodus 21000 Hisier 2401 2013192710

Wechsel auf Ziel und AHA! In Tonaudiometrie umrechnen:

| Messen|  Audiomelic |  Anpassung|  Richngshaien| 3 Psschoskustk | Gonstiges | Wemwalung =
B [ 5| Lx 2 o b ] & O
RI [AHA!| Eing. Start li bds mit Set Druck Hilfe
140 140dB LA
LAJB
130
120 120dB LA
110
y .:‘-'-"'___ 100 10048 LA
%5
—- 90
140
dB — ‘%
LAds | = 80 004 LA
= e —— %
120 - = = —= 70
110 A 60 60dB LA
100 ~ = 0
a0 40 40dB LA
= LE{dB
30 - 90
80
70~
70
60 -
60
50
I 50
10 f f f 1 f f
0.1 0.2 0.5 1 2 fikHz 10
U [] Ausgabe aks Verstarkung
N [ Tonauo inaHA umischren | | AHA n Tanauda umechnen
Eingabemodus A1000 Hirer 24.01.2013 132740
==
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Nur Anwahl der MCL und UCL:

Linke Seite - Rechte Seite
[IHS Ubertragen [1HS Dbertragen
[V MCL Dbertragen [V MCL Obertragen
[V] UCL Dbetragen [V] UCL Obetragen
N
t [ Start | | Abbrechen |

Messen \aAaoma | Au

ung ichtungshien sychockusti onstiges
bl » & 0
TON SPR RE LI LL I(L FF Us Ger M(L Set Druck Hife

-0 -0

130
500 780 1k 15k 4 Bk Bk 125 01k 1Bk Xk

fHz

24.01.2013 15:28:48

3k 4k Bk Bk

fHz

Hoérmessung ohne Lautheitsskalierung:

» Tonaudiometrie LL: 125Hz — 8kHz; Sinus — Pulston
» Tonaudiometrie KL: 250Hz — 4kHz; Sinus — Pulston

acousticon

» UCL — Messung bei 500Hz, 1kHz, 2kHz, 4kHz; SB-Rauschen
» MCL — Messung bei 500Hz, 1kHz, 2kHz, 4kHz; SB-Rauschen
MCL immer von LAUT nach LEISE messen, Anfangspegel ca. 15 dB

unterhalb der UCL.
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Horgeratevoreinstellung mit den Insitusonden am Kunden:

Horgerdte mit HI-Pro/NoahLink etc. verbinden. ACAM 5 Software starten und
anschlieend minimieren. Herstellersoftware starten. Insitusonden aufsetzen.

7 4
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Waihlen Sie die Lasche Messen und wahlen dort die Buttons ,,Rem*, ,F.“ und das
versorgte Ohr an.

ACAM. S Profil: Standard
3 Messen | pudiomelie | Anpassung A phiren | Payehoskust | Sonstiges | vemwahung i
S e e k| R oo & ? b5 @
Einz LELA Perz. Go Set Ref. Dr. B Li. recd Hilfe
140
LAJdB
130 130
| 120 120
110 110
100 100
l 90 90
20 80
70 70
60 &0
50 50
40 40
0 30
01 02 05 1 16 5 25 10 30 40 50 60 70 80 90 100
fikHz LE/dB
1 Kurven vorhanden LE=7E8dB 26.01.2013 16:55:09

Messung der OEG/REUR mit Rauschen bei LE 70 dB.

sudiometie | Anpassung | Richtungshiten
el L kM sk R o @ H ?
F Enz | LELA | Pem.  Go St Ref. Dr. 7 Li. Hilfe
140 LE=60 dB Sinuston 140
=0 inust
i LE=90 dB Sinuston A
LE=60 dB Chirp
130 130
LE=90 dB Chirp
LE=60 dB Rauschen
20 LE=00 dE Rauschen 20
L LE=60 dB ICRA
I 110 LE=90 dB ICRA 110
LE=0 dB Externe Zufuhr
100 v | LE=70 dB OEG (weiBes Rauschen) 100
Kalibrieren
90 90
30 80
70 70
| 60
50 50
l 40 40
30 30
0.1 02 05 1 0 g 28 5 10 30 40 50 60 70 80 90 100
TkHz LE/B
1 Kurven vorhanden =116 Hz 26012013 16:5223
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Driicken Sie nun den ,,Go“ Button und wahlen folgende Einstellungen aus.
Speicherplatz wahlen (Standard ist Speicherplatz 1) und auf ,Starten”

r© B |
DEG aufnehmen

DEG Speichem in

@ Speichemlatz 1{0EG #1)  Status = OEG vorhanden
("1 Speichemlatz 2 (OEG 82)  Status = Leer
"1 Speichemlatz 3 (OEG #3)  Status = Leer
("1 Speichemlatz 4 {OEG &4)  Status = Leer

[ e [ e

Schlauchlange auswahlen (nur bei Binauraleinschub)

Schiauchinge Rechts | [ Schisuchiinge Links

" 20 mm " 20 mm

25 mm 25 mn

C 30 mm " 30mm

" eigane Lange: (40 Omm) (" eigene Lange: (40 Omm)

" kene Konektu || € kene Konektus
Weiter |

£ Acam. 5 Profil: Standard
140 140
LA/dB LA/B
I 130 130
N 1z0 120
i I
110 110
I
100 100
90 a0
80 a0
70 H#1FELIE 70 |
80 80
il
50 50
40 40
30 a0
16 25
01 0.2 05 1 2 10 30 40 50 60 70 80 20 100
fikHz LE/dB
[kurve #1 0EG Wom 24012013141 1 Kurven warhanden f= 1782 He 26.01,2013 16:51 05
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Setzen Sie die Horgerate zu den Insutusonden auf und wechseln Sie auf den
,Perz.” Button.

ACAM. 5 Profil: Stan
Adiomeliiz Anpassung hiren Psyehoakustik Sanslige I
e L sk, R oo & ?
F Einz LELA Perz. Go Set Ref. Dr. Z Li. Hilfe
140 140
LAidB Eingangssignal (LE) LAdde Ausgangssignal (LA)
130 130
120 120
10 10
100 100
i) a0
80 80
70 70
&0 60
Il =0 50
Nl an
i o 0
20 20
10 10
i i
01 02 05 18525 10 01 02 05 1 8525 10
f/kHz f/kHz
||Perzentiausnenung Andauemd chne mitte 0 Kurven vothanden  Lé= 14008 f= 2623 Hz ZE01 2013 17-03 14

Wahlen Sie das Zielverfahren TruTarget — MCL basierend aus.

£] ACAM.S Profil: Enveitert [E=NEEE =
2 Messen | pudiometie | Arpsssung | Richturgshiien | Psyhoskustk | Sorstiges | Werwsltung|
NS e Rl L Ee S B O % . R o & A ?
HIT | REM F Einz | LELA | Pe.| DT .. blz if SNR  Go Set  Ref. D Li. Hilfe
ik ik Speicher | Darstellung |[ Pereentie Konekturen
i ! i Ferzertilouswerung
LpsE Eingangssignal (LE) LB Ausgangssignal (LA) R i
! LTAS (Langzeitpegel) (1 Als Linien
el el Schetelverte @ Als Saulen
110 110 U-Grenze fir Sprache [ Kein GDI+
Zielkurventransformation
100 100 [] Pegeldifferenzen
5 5 Dyn.CV (O In Kurvenfarbe @' In Schwarz
Diagrammzietwerte
80 80 || Mommale Zielkamekturen ausgeben
Perzentihwert fir:
0 0 - 5 =
012 Wette Modell Wt - |30% |
&0 &0 @ 3Werte Model  2wert: [B5% -
) 4 Werte Model —
50 50 715 Wette Modell ~ 3Wert - |89% 7]
———————  4Wer
40 40 T
% % 5 Wert
> =
20 20 [ Normierte: Darstellung nach Rofweder
| " 10 Zichwerte
o ]
o1 02 o5 1 1Bp2 51 o1 02 o5 1 1825 5 g
‘ T/kHz T/kHz
Vo der R-Messung mit Hirgerat
{ Von der Skalierung mit Horgerat
AHAFi {Linear aus dem Tonaudiogramm)
LPFit (sus Skalisnung ohne Hérgerat)
Perzentilauswertung Andauernd ohne mitte 0 Kurven vorhanden  La=59 dBt f= 9668 Hz 08.04.2013 14:05:41
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Oder wahlen Sie das Zielverfahren LPFit (aus Skalierung ohne Horgerat).

€] ACAM.S Profil: Enveitert ' [E=REEEx)
3 Messen | dudiometie |  Anpassung | Richtungshoren | Pechoakustic | Samstiges | Wenwalung| [
S50 b Mg e ey s Sk R oo @ H 9 )
HIT |REM  F finz | LELA |Pem.| DT .. DiZ ff SNR Go Set  Ref. Dr. 7 Li. Hilfe
140 140 Snewcherj Darslﬁ"ung]fFeuzentﬁe_ Kunakluuen{
; ; i Perzertiausweriung
LB Eingangssignal (LE) Lyl Ausgangssignal (LA) ] Percertie Angobia
5 57 [7]LTAS (Langzsitpegs) ) Ms Linien
[ Schetelwerts @ Ms Saulen
10 1o V] UGrenze fir Sprache [ Kein GDI+
[¥] Zielcurventransfomation
100 100 [ Pegeldfferenzen
4 4 [#IDmn.CV @ I Kurverfabe @ In Schwarz
[¥] Diagrammziefwerte
a a0 Gﬁe’f——e 7] Normale Ziekomekiuren atisgeben
Perzentilwert fir:
E # ) 2 Werte Modsll 1Wert: [30% -]
60 60 @ 3 Werte Model 2Wert . | 65% -
() 4 Wette Modell |
50 50 O 5Viete Mocel  3Wer: (3% -
7 4.Wer 99%
40 40 T
pren
0 e 5Wert: |99%
b —
2 20 [7] Nommierte: Darsteliung nach Rohweder
10 10 Zelwete
i - il e [LPFit (us Skalierung ohre Hérgerét) -
[N ¥ s 1 2 L 0102 05 1 2 L
2 2 AshcL  [25KU -
Asucl:  [48KU -
Perzentlauswertung Andauemd chne mitte 0 Kurven vorhanden  LA=B4 0B 1= 3242 Hz 08042013 141859
L

Driicken Sie nun den Go-Button und wahlen folgende Einstellungen.

i . N

Perzentilmezsun
4
Sigral 1 Sigral 2
Signalart  [STS Signal *J | Sond2enschaten |
Ei | 65
i 2 Signalart |
Modulationsf I
odutionsfrequenz | N Eingangspegel 3 |
Modulationshub D dE {Aus Abgabe
M (@) fuf Lautsprecher von Signal 1
essuUng = e
Lattzprecher 2 auf 2 Uhr 60
| Voraufzet fwarten) (e e Latt=precher 3 auf 10 Uhr 3007

one

Lautsprecher 4 auf & Uhr 180

Messzeit T
Auswertung Terzen - —————————
Kalibrieren...

7 Pegelmittlung {ates Verfahren)

@ Pegelsummation (neues Verfahren) | @ Eigene Dateien... '

Start || Abbruch |
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Schlauchlange auswahlen (nur bei Binauraleinschub)

Schisuchlangs Rechts Schisuchlinge Links
" 20 mm " 20 mm
= 25 mm 25 o
30 mm 30 mm
" eigans Lange: (40 Omm) " eigene Langs: (40 Omm)
" kene Komektu ™ keine Komeklur
I Weiter l

Starten Sie die Messung und warten Sie mindestens einen kompletten
Messdurchlauf ab.

Fitten Sie, wahrend die Messung lauft, mit Hilfe ihrer Herstellersoftware das

Horgerat auf die eingeblendete Zielkonstruktion (farbige Linie muss sich mit

schwarzer Linie decken).

40

'—1&5’;3 Ausgangssignal (LA)

120
10
100
=
0
7
60
50

40

a0
20

10

01 02 0s 1 16,258 5 10
f/kHz

© acousticon 2013
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Wiederholen Sie diesen Vorgang mit 80 dB.

140
ﬁgB Ausgangssignal (LA)
120
10

1an

L

70
=)
50

40

el

20

01 02 05 1 1628 10
f/kHz

Wiederholen Sie diesen Vorgang mit 50 dB.

140
ﬁgﬁ Ausgangssignal (LA)
120
110
100
90
20
70
B0

50

40

30
20

10

01 0z 05 1 18,258 10
f/kHz
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Ergebnis aller drei Pegel.

140
L4/ dB Eingangssignal (LE)
130
120
110
100
30
80
70
&0
50
40
30
20
1
"o 02 05 1 Mg 28

Starten Sie zum Abschluss eine Perzentilmessung mit MPO (ISTS+Sinus) 90 dB.

5 10
ffkHz

140

Iqa\;DdB Ausgangssignal (LA)

01 nz 05

acousticon

10
f/kHz

Achten Sie darauf, dass die Balken unterhalb der U-Schwelle liegen.

Verschenken Sie aber nicht zu viel Dynamik.

-
Perzentilmessung ™

Signal 1

Sigral 2

Signalat | MPO {ISTS+Sinus)

2 |

| Signal 2 einschalten |
Ei | 50
naengsReas i Signalart |
Modulationsf
oduationsfrequenz | N Eingangspegel I -
Modulationshub 0.dB {Aus Ahgabe
M i@ Auf Lautsprecher von Signal 1
essung Sl
Lattsprecher 2 auf 2 Uhr 6
Voraufzeit (warten) Osec. = Leiutsprecher 3 auf 10 Uhr 300°
Latutsprecher 4 auf & Uhr 1807
Messzet J 16s=c
eswietons T = Kalibrieren ...
@ Eigene Dateien...
Stan | Abbruch
b _

-~
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ﬂ A.CTQ.M‘ 5 [Schulung Hartlauer] __: -‘

2 Messen |

Audiometre |

Arpassung | Richumgshien | Psychoskustik | Gonstiges |

Werwsltung |

C]

140
| Lis/dB

130
120

10

01

Perzentilauswertung

0z

11480

140
Eingangssignal (LE) Lo
130

16, 25 5

0.5 1 o 0.1

1
fékHz

36.2 Mess. /sec LE: 81.9 L& 38.2

nz

LE=8034 dE LA=111.05dB ¥=20.7 dB

Ausgangssignal (LA)

05 1 16 5 25

1001.2013 11:16:33

1
fékHz

o

acousticon

Nun ist das Horgerat optimal auf den Horverlust voreingestellt.

Dem Kunden werden die Horgerate mit dieser Einstellung ans Ohr gebracht und
der ,optimale Lautheitsausgleich” einmal hérbar gemacht. (90% der Kunden
wird es zu laut sein —ist aber zu diesem Zeitpunkt unwesentlich. Wichtig ist,
dass der Kunde einmal hort wohin die ,Reise” geht). =» Freifeldtest ohne
Rauschen mit dieser HG-Einstellung.

Besser SNR mit dieser Einstellung ermitteln.
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AnschlieRend werden die Horgerate mittels ANL-Test akklimatisiert.

£1 ACAM. 5 (Schulung Hartiauer] #0000008"Profi Standard I o= o
| Messen | Audometrie| =4 Anpassuna | Riichtungshiiien | Pspchaskustik | Sonstiges | Vewsaltung| = :
Anpassung | Sterabstand (SNR) | ANL |
T T 1 B » & o
Nrl | Nr2 Nr3  Nrd Go Set Druck Hilfe
0
AN
2 -
; [2Messung =
4
5 Nz [ B8dB -
3
7 L
SEr | 6248 -]
5 Rl v
3
dB K1 dB k2
10 o S
11 |
4 = |
12 ol | D
17 ‘ |
14 - -1 M
= -
o e 0|
5 o
18 = = 18— 1
17 @ o ‘ |
B & 24— ‘— |—
9 i = 3 0 B
@ 1 7 3 i 5 § 7 g § ]
Messung/n
Angelegt 10.01 2013 111709 Letzte Andenung 10.01 2013 11-17.-37
Wl
1001 2013 11:1830

Sollte der Kunde keinen ausdriicklichen Wunsch dauBern ein 2. Hérprogramm zu
verwenden = bei der Probeausgabe IMMER nur 1 Programm anpassen, weitere

Programme deaktivieren.

Ist Ihre Akklimatisierung abgeschlossen, miissen Sie die jetzige
Horgerateeinstellung in der Messbox festhalten. Machen Sie jeweils bei den
Pegeln 50/65/80 dB eine Chirpmessung und eine ISTS-Perzentilanalyse. Denken
Sie dabei wieder an die Positionierung der Horgerate bzw. an die
Mikrofoneinstellung in der Herstellersoftware. Diese Kurven mussen

abgespeichert werden.
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Kontrollmessung nach der Feinjustierung mit 65 dB ISTS.

£l A.CAM. 5 [Schulung Hartiauer] #000000¢
O Messen | Audiomelris |

Arpassung |

Fichiungshiien | Pipchoskuctk | Sonstiges | Vewsahung|

=R —ac i e I o . . | e ST
HIT |REM F Ernz ~ LELA | Pem | DT DIZ
140

LosdB Eingangssignal (LE)
130

' 01 02 05 i o2

i

f-f

E A

Go

120
110

0
fékHz

Andauend ohne mitte 5 Kurven worhanden  La=133 dB

®» o & #

Set Ref.  Dr. ?

140
Li/dB
130

120

110

0.1 0z

f= 5233 Hz

Li. Hilfe

Ausgangssignal (LA}

05 1 16 5 25

1001 2013 11:21.08

£l A.CAM. 5 [Schulung Hartiauer] #0000006

Anpassung I

2 Messen | Aud\omemel

Richtungsharen Psychoakustik

Sonstiges Velwa\lungl

=1 o = e e ST
HIT | REM F Einz LELA Perz.| DT DLZ
140

Lasde Eingangssignal (LE)

130

100

01 oz 05 1

Perzentilauswerntung

iz

f-f

E A

Go

120
110

10
f/kHz

2 & A
Set Ref. Dr. ?

140
Lis/dB
130

120

110

100

01 0z

Andausmd ohne mitte B Kurven vorhanden  LA=140dB = 256 Hz

Li. Hilfe

Ausgangssignal (LA)

05 1 16 5 25

10.01.2013 11:21:52

10
f/kHz

acousticon
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Kontrollmessung nach der Feinjustierung mit 80 dB ISTS.

£1 ACAM.5 [schulung Hartiauer] £0000006 ro

2 Messen | Audiometis | Arpassung | Richtungshdien Peyohoskustic | Somstiaes | cAr T b
FES B b2 Med o i Sk | B oow ﬁ ﬁ ? @
HIT |REM  F Einz | LA | Pem | DT DIZ f  Go Set  Ref. Dr. Li Hilfe
140 140
LasdB Eingangssignal (LE) LaidB Ausgangssignal (LA}
130 130
120 120
| 1o 110
100
i so
an
i
0
&0
i =0
40
a0 30 11
0 E]
a
10 n
I n i
i o2 10 01 02 05 1 ¥ 25 5 10
i fikHz fkHz
Perzentiauswertung Andausind ohne mitte 7 Kurven worhanden LA=144 = 178Hz 1001 2013 11:2237

Kontrollmessung nach der Feinjustierung mit Chirpsignal bei den
Pegeln 50 dB, 65 dB und 80 dB.

£ ACAM. 5 [Schulung Hartlauer] #0000006 Profil: Standard
A Messen

Audiometrie | Anpassung | Pichtungshiien | | ACAM Jekustik | Gonstiges | Vemwalung
60 ol . 1= M e ow = % | ® ow @ # » @
HIT |REM | F Enz LA | Pe. DT DIZ #f  Go Set  Ref. Dn 2 li.  Hilfe
140 140
La/dB LA/dB
130 130
il 120 120
110 110
100 — 100
i
||
90 90
| -
80 2 Bow 80
i
W 7o 70
#2 B
60 50
i 50 H#1 Biik 50
40 40
30 0
01 02 05 1 18 5 25 5 0 20 40 50 60 70 80 9 100
flkHz LE/dB
Kurve #3 Frequerckurve VomA001.201311:2; 3 Kurven vorhanden = 1734 Hz 100 2013 11:27.43
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Machen Sie in der neuen Horgerateeinstellung bitte wieder eine Erfolgsmessung
(besser einen SNR). Sie kdnnen dem Kunde nun aufzeigen, wie viel er mit den
akklimatisieren Horgeraten schlechter versteht (wichtig fir Beratung und das

Verstandnis).

Matthias Parr - Acousticon GmbH 01-2013
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